CITY OF PETERSBURG
November 5, 2024 Election Proposition 1 & 2 Q&A
Proposition 1 Q&A

Proposition 1 Ballot Wording: The adoption of a local sales and use tax in the City of Petersburg at the rate of one-half (1/2) of one percent (1%) being 1/2 cent to provide revenue for maintenance and repair of municipal streets.  
Proposition 1 Definition: Local Sales and Use Tax for Street Maintenance and Repair
Question 1: What is Proposition 1?
Answer: Proposition 1 proposes the adoption of a local sales and use tax in the City of Petersburg at the rate of 0.5% (one-half of one percent), or 1/2 cent. The revenue generated from this tax would be used for the maintenance and repair of municipal streets.
Question 2: How much is the proposed tax rate?
Answer: The proposed tax rate is 0.5%, or one-half of one percent. This equals half a cent for every dollar spent on taxable goods and services.
Question 3: What will the revenue from this tax be used for?
Answer: The revenue will be used exclusively for maintaining and repairing municipal streets in the City of Petersburg.
Question 4: What is the purpose of this proposition?
Answer: The local government will be able to secure a stable source of funding for the maintenance and repair of city streets. The existing funding sources may not be sufficient to cover the increasing costs of maintaining the city's infrastructure.
Question 5: Who will be affected by this tax?
Answer: All consumers who make taxable purchases within the City of Petersburg will be affected by the tax. This includes residents as well as visitors who shop in the city.
Question 6: Will this tax apply to all purchases?
Answer: This tax will apply to most goods and services that are already subject to sales and use tax. However, certain items may be exempt, depending on state or local regulations.
Question 7: How long will this tax be in effect?
Answer: The tax will remain in effect for 4 years.




Proposition 2 Q&A

Proposition 2 Ballot Wording: The termination of the Petersburg Economic Development Corporation which includes abolition of the 1/2 cent sales and use tax within the City of Petersburg for Economic development projects infrastructure improvements, and quality of life initiatives under Chapter 505 of the Texas Local Government Code and to authorize distribution of the sales tax revenue held by Petersburg Economic Development Corporation upon its termination to the City of Petersburg to provide revenue for maintenance and repair of municipal streets.  
Proposition 2 Definition: Termination of the Petersburg Economic Development Corporation and Abolition of the 1/2 Cent Sales and Use Tax
Question 1: What is Proposition 2?
Answer: Proposition 2 proposes the termination of the Petersburg Economic Development Corporation (PEDC). It also includes abolishing the 1/2 cent sales and use tax that was dedicated to economic development projects, infrastructure improvements, and quality of life initiatives. Upon the termination of the PEDC, the remaining sales tax revenue held by the corporation will be transferred to the City of Petersburg for use in the general fund. 
Question 2: What does the Petersburg Economic Development Corporation do?
Answer: The Petersburg Economic Development Corporation (PEDC) is responsible for overseeing economic development projects, infrastructure improvements, and quality of life initiatives in the City of Petersburg under Chapter 505 of the Texas Local Government Code. These initiatives are aimed at promoting local business growth and improving the community.
Question 3: How much is the current sales and use tax under the PEDC?
Answer: The current sales and use tax rate under the PEDC is 1/2 cent (0.5%) on taxable goods and services within the City of Petersburg.
Question 4: What will happen to the tax revenue collected by the PEDC?
Answer: If Proposition 2 passes, the sales tax revenue held by the PEDC at the time of its termination will be transferred to the City of Petersburg. 
Question 5: Why is the termination of the PEDC being proposed?
Answer: The termination is being proposed to redirect the focus of tax revenue toward a more pressing need—maintenance and repair of municipal streets—rather than economic development projects. The shift in priorities reflects the city’s current infrastructure needs.
Question 6: How will this affect residents and businesses in the City of Petersburg?
Answer: If Proposition 2 passes, residents and businesses will no longer pay the 1/2 cent sales and use tax that funded the PEDC’s activities. However, the revenue generated from this tax will be reallocated to maintaining and repairing the city’s streets, which will improve local infrastructure.
Question 7: Will this proposition replace the PEDC tax with another tax? 
Answer: No, this proposition does not introduce a new tax to replace the PEDC’s 1/2 cent sales tax.

CIUDAD DE PETERSBURGO
Preguntas y respuestas sobre las propuestas electorales 1 y 2 del 5 de noviembre de 2024
Preguntas y respuestas sobre la propuesta 1
Proposición 1 Texto de la boleta: La adopción de un impuesto local sobre las ventas y el uso en la ciudad de Petersburgo a razón de la mitad (1/2) del uno por ciento (1%), siendo 1/2 centavo para proporcionar ingresos para el mantenimiento y reparación de las calles municipales.
Proposición 1 Definición: Impuesto Local sobre Ventas y Uso para Mantenimiento y Reparación de Calles
Pregunta 1: ¿Qué es la Proposición 1?
Respuesta: La Proposición 1 propone la adopción de un impuesto local sobre las ventas y el uso en la ciudad de Petersburgo a razón del 0.5% (la mitad del uno por ciento), o 1/2 centavo. Los ingresos generados por este impuesto se utilizarán para el mantenimiento y la reparación de las calles municipales.
Pregunta 2: ¿Cuál es la tasa del impuesto propuesto?
Respuesta: La tasa propuesta es del 0.5%, o la mitad del uno por ciento. Esto equivale a medio centavo por cada dólar gastado en bienes y servicios gravables.
Pregunta 3: ¿Para qué se utilizarán los ingresos de este impuesto?
Respuesta: Los ingresos se utilizarán exclusivamente para mantener y reparar las calles municipales en la ciudad de Petersburgo
Pregunta 4: ¿Cuál es el propósito de esta propuesta?
Respuesta: El gobierno local podrá asegurar una fuente estable de financiación para el mantenimiento y reparación de las calles de la ciudad. Las fuentes de financiación existentes pueden no ser suficientes para cubrir los crecientes costos de mantenimiento de la infraestructura de la ciudad.
Pregunta 5: ¿Quiénes se verán afectados por este impuesto?
Respuesta: Todos los consumidores que realicen compras gravables dentro de la ciudad de Petersburgo se verán afectados por el impuesto. Esto incluye tanto a los residentes como a los visitantes que compren en la ciudad.
Pregunta 6: ¿Este impuesto se aplicará a todas las compras?
Respuesta: Este impuesto se aplicará a la mayoría de los bienes y servicios que ya están sujetos al impuesto sobre ventas y uso. Sin embargo, ciertos artículos pueden estar exentos, según las regulaciones estatales o locales.
Pregunta 7: ¿Por cuánto tiempo estará en vigor este impuesto?
Respuesta: El impuesto permanecerá vigente durante 4 años.


Preguntas y respuestas sobre la propuesta 2
Proposición 2 Texto de la boleta: La terminación de la Corporación de Desarrollo Económico de Petersburgo, que incluye la abolición del impuesto sobre ventas y uso de 1/2 centavo dentro de la Ciudad de Petersburgo para proyectos de desarrollo económico, mejoras de infraestructura e iniciativas de calidad de vida según el Capítulo 505 del Código de Gobierno Local de Texas y para autorizar distribución de los ingresos del impuesto sobre las ventas en poder de la Corporación de Desarrollo Económico de Petersburgo tras su terminación a la Ciudad de Petersburgo para proporcionar ingresos para el mantenimiento y reparación de las calles municipales.
Proposición 2 Definición: Terminación de la Corporación de Desarrollo Económico de Petersburgo y Abolición del Impuesto sobre Ventas y Uso de 1/2 Centavo
Pregunta 1: ¿Qué es la Proposición 2?
Respuesta: La Proposición 2 propone la terminación de la Corporación de Desarrollo Económico de Petersburgo (PEDC). También incluye la abolición del impuesto de 1/2 centavo sobre las ventas y el uso que se dedicaba a proyectos de desarrollo económico, mejoras de infraestructura e iniciativas de calidad de vida. Tras la terminación del PEDC, los ingresos restantes del impuesto sobre las ventas en poder de la corporación se transferirán a la ciudad de Petersburgo para su uso en el fondo general.
Pregunta 2: ¿Qué hace la Corporación de Desarrollo Económico de Petersburgo?
Respuesta: La Corporación de Desarrollo Económico de Petersburgo (PEDC) se encarga de supervisar proyectos de desarrollo económico, mejoras de infraestructura e iniciativas de calidad de vida en la ciudad de Petersburgo bajo el Capítulo 505 del Código de Gobierno Local de Texas. Estas iniciativas están dirigidas a promover el crecimiento empresarial local y mejorar la comunidad.
Pregunta 3: ¿Cuál es el impuesto actual sobre ventas y uso bajo la PEDC?
Respuesta: La tasa actual del impuesto sobre ventas y uso bajo la PEDC es de 1/2 centavo (0.5%) sobre bienes y servicios gravables dentro de la ciudad de Petersburgo.
Pregunta 4: ¿Qué sucederá con los ingresos fiscales recaudados por la PEDC?
Respuesta: Si se aprueba la Propuesta 2, los ingresos por impuestos sobre las ventas retenidos por el PEDC en el momento de su terminación se transferirán a la ciudad de Petersburgo.
Pregunta 5: ¿Por qué se propone la terminación de la PEDC?
Respuesta: La terminación se propone para redirigir el enfoque de los ingresos fiscales hacia una necesidad más apremiante: el mantenimiento y reparación de las calles municipales, en lugar de los proyectos de desarrollo económico. Este cambio refleja las necesidades actuales de infraestructura de la ciudad.
Pregunta 6: ¿Cómo afectará esto a los residentes y negocios de la ciudad de Petersburgo?
Respuesta: Si se aprueba la Proposición 2, los residentes y negocios ya no pagarán el impuesto sobre ventas y uso de 1/2 centavo que financiaba las actividades de la PEDC. Sin embargo, los ingresos generados por este impuesto se reasignarán al mantenimiento y reparación de las calles de la ciudad, lo que podría mejorar la infraestructura local.
Pregunta 7: ¿Esta proposición reemplazará el impuesto de la PEDC con otro impuesto?
Respuesta: No, esta proposición no introduce un nuevo impuesto para reemplazar el impuesto sobre ventas y uso de 1/2 centavo de la PEDC.
